

КОШЕХАБЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Единый информационный центр Кошехабльского района

Издается
с января 1935г.

12+

Сайт: <http://koshvesti.ru/>t.me/koshvesti<https://vk.com/public203626520><https://ok.ru/group/60510058512597>

Глава Адыгеи принял участие в выездном совещании Совбеза России

В пятницу, 14 июня, в Астрахани под председательством Секретаря Совета Безопасности России Сергея Шойгу прошло совещание по актуальным вопросам национальной безопасности в регионах Южного федерального округа.

В совещании приняли участие Полномочный Представитель Президента РФ в ЮФО Владимир Устинов, представители федеральных министерств и ведомств, руководители регионов, входящих в состав Южного федерального округа. Адыгею представлял Глава РА Мурат Кумпилов. На повестку дня были вынесены вопросы противодействия

информационно-психологическому воздействию на население и принятия дополнительных мер по обеспечению информационной безопасности.

В ходе совещания Секретарь Совбеза РФ подчеркнул, что главный вектор деятельности в рамках мероприятий по информационной безопасности заключается в совершенствовании механизмов защищенности информационных систем государственных органов и критической информационной инфраструктуры.

Полномочный Представитель Президента России в ЮФО Владимир Устинов указал на необходимость оперативным штабом ре-

гионов Южного федерального округа своевременно информировать население о возможных угрозах и опровергать фейки.

Владимир Устинов сообщил, что в 2023 году на территории ЮФО зарегистрировали более 27 тысяч атак на различные интернет-ресурсы. По словам Полпреда Президента РФ, меры, предпринимаемые для защиты информационных систем, в целом адекватны уровню угрозы.

Перед регионами ЮФО поставлены задачи по проведению культурно-просветительской работы и популяризации российских духовно-нравственных и семейных ценностей. Также поручено исключить воз-

можности появления незаконной миграции, усилить работу по социализации иностранных мигрантов, их обучению русскому языку, культуре и истории.

Как подчеркнул Глава РА, мероприятия по обеспечению информационной безопасности в республике находятся на особом контроле, ведется комплексная работа антитеррористической направленности, реализуется цикл мероприятий по патриотическому и духовно-нравственному воспитанию населения. К этой работе привлекаются общественные организации, молодежные объединения, региональный филиал Госфонда «Защитники Отечества», ЦУР.

Данная деятельность будет усилена и благодаря взаимодействию с Общероссийской общественно-государственной просветительской организацией «Российское общество «Знание».

Напомним, на ПМЭФ-2024 между Республикой Адыгея и Российским обществом «Знание» подписано соглашение о сотрудничестве. Оно заключается в просветительской деятельности, распространении знаний об истории страны и ее достижениях и т.д. По словам Мурата Кумпилова, просветительская работа всегда занимала ключевое место в информационной политике, популяризации традиционных духовно-нравственных

ценностей, в работе с молодежью, формировании негативного отношения к идеологии терроризма и неонацизма.

«Будем выполнять все поставленные на совещании Совбеза России задачи. Примем дополнительные меры по формированию негативного отношения к идеологии терроризма и неонацизма. Сегодня эта деятельность как никогда актуальна. Важно помочь нашим гражданам выявлять фейковую информацию, в целом соригинальничать в большом информационном потоке», - подчеркнул Глава региона.

Пресс-служба
Главы РА.

За вклад в развитие ФК и спорта

13 июня, в честь Дня России, Глава Республики Адыгея М.К. Кумпилов вручал заслуженные государственные награды лучшим представителям различных отраслей, при этом отметив, что главным условием развития нашей республики, успешного решения задач на благо Адыгеи и всей России неизменно остаются трудолюбие, энергия и целеустремленность жителей региона.

Отрадно, что в числе награжденных был и наш земляк, Почетный работник общего образования Российской Федерации, директор Кошехабльской детско-юношеской спортивной школы Бислан Хасенович Дохов, удостоенный на днях за вклад в развитие физической культуры и спорта почетного звания «Заслуженный тренер Республики Адыгея».

Бислан Хасенович - уроженец аула Кошехабль. Он родился в один из славных дней праздника Великой Победы - 9 мая 1969 года. Ну, а спорт с самого детства был неотъемлемой частью его жизни.

Так, уже обучаясь в первом классе СШ №2 а. Кошехабль, он с большим энтузиазмом стал посещать секцию футбола, которой в разные годы руководили опытные тренеры Нух Махмудович Цеев, Асланбий Айсович Гумов и Руслан Кадиевич Ачмиз. Об их мастерстве можно судить по тому, как школьная команда, в составе которой был и Бислан Хасенович, приглашалась на участие в соревнованиях вплоть до Всероссийского уровня. Когда же он перешел в 6 класс, то решил попробовать себя и в дзюдо, начав занятия под руководством известного в районе тренера-преподавателя Юрия

Аслановича Дагужиева. И, как показало время, именно этот вид японского боевого искусства стал знаковым в судьбе ныне Заслуженного тренера РА. Не расстался он с занятиями дзюдо и когда с 1987 по 1989 год нес срочную службу в ракетных войсках Советской Армии на территории Чехословакии. В те годы он, отличник боевой и политической подготовки Вооруженных Сил Советского союза, был назначен инструктором по рукопашному бою. Специально для этих целей в военной части был выделен спортзал, а среди обучающихся - в том числе солдаты с нулевым уровнем подготовки.

Вернувшись после армии на малую родину, в 1990 году Бислан Хасенович начал трудовую деятельность в Кошехабльской ДЮСШ старшим тренером-преподавателем отделения дзюдо. В это же время



он поступил во Всесоюзный заочный институт пищевой промышленности по специальности «Технолог по хранению зерна и зерновых продуктов», который к концу его обучения был переименован в Московский Государственный заочный институт пищевой промышленности.

Были, рассказывает наш земляк, в его жизни и периоды, когда он прерывал интенсивные занятия и тренерскую деятельность по дзюдо, занимался, в частности, предпринимательством. Но затем вновь вернулся к любимому виду спорта, а также получил еще одно высшее образование в Институте ФК и дзюдо при АГУ. С 2020 года он является директором родной для него Коше-

хабльской ДЮСШ.

Как отмечают его коллеги, в процессе работы он проявляет высокие профессиональные и организаторские качества, уделяет большое внимание внедрению и реализации ФГОС, а также развитию спорта высших достижений. При этом особое внимание уделяет олимпийским и базовым видам спорта. Регулярно входит в организационные комитеты по проведению официальных спортивных соревнований межрегионального и всероссийского уровней на территории Республики Адыгея.

Особую же благодарность адресуют ему земляки и родительская община за большую работу по пропаганде

здорового образа жизни среди населения, увеличению числа систематически занимающихся физкультурой и спортом, а также олимпийского движения в Республике Адыгея и России.

Также он сотрудничает со многими спортивными федерациями и организациями, регулярно повышает свой профессиональный уровень на различных курсах повышения квалификации.

Как результат, Бислан Хасенович воспитал четырех мастеров спорта и двадцать семь кандидатов в мастера спорта по борьбе дзюдо и самбо.

Его воспитанник и сын Азамат является мастером спорта по борьбе самбо и дзюдо, трехкратным бронзовым призером Первен-

ства России, трехкратным бронзовым призером Кубка России, с 2012 по 2016 год был членом сборной России, в 2019 году становился чемпионом Европы среди полицейских.

Достоин пошел по стопам тренера-отца и его сын Айдамир - кандидат в мастера спорта по самбо и дзюдо, который в настоящее время является одним из лучших тренеров Кошехабльской ДЮСШ.

Сам Бислан Хасенович, как уже отмечалось, является Почетным работником общего образования Российской Федерации. В этом году, помимо недавно присвоенного ему звания «Заслуженный тренер РА», к 55-летию юбилею он был отмечен Почетной грамотой Государственного Совета - Хасэ РА, которую ему вручал руководитель аппарата Госсовета - Хасэ Республики Адыгея Айдамеркан Джамбекович Зеушев.

Серьезный и высококвалифицированный специалист, неотъемлемыми чертами которого являются огромное трудолюбие, высокая дисциплина и требовательность к себе, благодаря своему отношению к любимому делу сегодня очень уважаем в районе. И поздравляя Бислана Хасеновича с очередной заслуженной наградой, мы желаем ему и всему возглавляемому им коллективу Кошехабльской ДЮСШ крепкого здоровья, ежедневного позитивного настроения и спортивных успехов! Будьте всегда полны внутренней энергии и спортивного энтузиазма, пусть все поставленные нашей сферой ФК и спорта цели будут непременно достигнуты!

Р. БОЛОКОВА.



■ Ко Дню медработника

Их призвание - спасти жизнь!

История медицины Кошехабльского района знает множество выдающихся врачей - профессионалов и новаторов, людей с золотыми руками и чуткими сердцами. На их счету тысячи спасенных жизней и бесконечные «спасибо» от благодарных пациентов. Именно поэтому в преддверии Дня медицинского работника в зале заседаний районной администрации торжественно чествовали представителей отрасли здравоохранения.



Глава муниципалитета З.А. Хамирзов поздравил медработников района с профессиональным праздником, поблагодарил за самоотверженный труд, профессионализм и пожелал успехов, здоровья и благополучия.

Слова особой признательности выразил медработникам председатель районного Совета народных депутатов А.В. Брянцев. Поздравляя виновников торжества, он пожелал всем добра, оптимизма, личного счастья, благополучия и успехов в благородном деле.

Затем за высокий профессионализм, многолетний добросовестный труд и образцовое исполнение своих должностных обязанностей лучшим специалистам были вручены Почетные грамоты и Благодарности от администрации района, Совета народных депутатов и администрации Кошехабльской ЦРБ.

Кроме того, было озвучено, что приказом Министра здравоохранения РФ за многолетний, плодотворный труд, профессиональное мастерство и высокие личные достижения в об-

ласти здравоохранения награжденным знаком «Отличник здравоохранения» награждена Х.М. Бислименова - акушерка поликлиники ГБУЗ РА «Кошехабльская ЦРБ».

Приказом Министерства здравоохранения РФ объявлена благодарность С.А. Джамирзовой - врачу ГБУЗ РА «Кошехабльская ЦРБ» и М.К. Хусейновой - заведующей акушерке ФАП х. Шелковников.

Благодарностью Государственного Совета - Хасэ РА за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и вклад в дело охраны здоровья граждан РА отмечены С.С. Вергасова - заведующая акушерка ФАП х. Политотдел и М.М. Киржинова - старшая медицинская сестра хирургического отделения.

Почетных грамот Министерства здравоохранения РА были удостоены М.В. Бондаренко - помощник врача-эпидемиолога, О.Н. Бурчина - медицинская сестра врача-педиатра участкового ВА п. Майский, Н.Х. Фокотлев - и.о. заведующего поликлиникой и А.А. Шхачемук - врач-хирург хирургического отделения



Кошехабльской ЦРБ.

Благодарностью Министерства здравоохранения РА были отмечены Е.Ф. Гладких - медсестра врача-терапевта участкового ВА с. Натырбово, М.Н. Дышекова - медсестра врача-педиатра участкового поликлиники Кошехабльской ЦРБ и О.М. Пашаева - медсестра ФАП а. Хачемзий.

Грамоты стали знаком благодарности и признательности всем медицинским работникам, которые, несмотря на сложности и трудности, всегда остаются на своем посту, спасая и лечя людей. Их труд должен быть оценен и признан, ведь они - настоящие герои нашего времени.

Р. ЗЕУШЕВА.

■ Год семьи

Отец - герой, а мама - мать-героиня

Наш земляк из хутора Политотдел Дмитриевского сельского поселения Ринат Тагирович Бараев - участник СВО с начала марта этого года. Он добровольцем ушел на защиту интересов нашей Родины и ее мирных жителей. В настоящее время выполняет спецзадачи на передовой.

А дома ждет его с победой семья - его супруга Оксана Григорьевна и 7 детей - Динара, Дарина, Тайфур, Рината, близняшки Галия и Алиа, а также самый младшенький Алим, четверо из которых являются школьниками, другие находятся дома с мамой.

До замужества его супруга Оксана получила специальность повара-кондитера, которая ей очень пригождается в жизни, ведь приготовить блюда по душе для такой большой семьи - дело непростое.

Вместе Ринат и Оксана вот уже 17 лет - с 2007 года. Их в свое время познакоми-

ла соседка, которой они сейчас очень благодарны. Все эти годы супруги живут душа в душу, с любовью растят своих детей и ведут домашнее хозяйство.

Все в дружной семье Бараевых привыкли делать сообща. Конечно, когда глава семьи ушел на фронт, это стало ощутимо. Даже пришлось продать корову, так как уход за ней требовал, в том числе взрослой мужской силы. Но Ринат не мог поступить иначе, потому как осознавал, за что идет воевать и чья мирная жизнь стоит на кону - детей, земляков, соотечественников.

А дети, гордясь своим папой, еще больше, в силу



своего возраста, стали поддерживать маму в ведении домашнего хозяйства, которое всегда базировалось на выращивании различных сельскохозяйственных культур в балагане, в частности, предпочтение отдавалось острому перцу и баклажанам.

И сегодня во взаимопомощи они продолжают

ведение своего ЛПХ.

А тем временем семья с нетерпением ожидает возвращения Рината и его сослуживцев с победой. При этом они желают всем мирного неба над головой и чтобы ни у одной из семей не было необходимости жить в разлуке со своими родными воинами-защитниками!

Р. БОЛОКОВА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

06.06.2024г. №219 а. Кошехабль

О внесении изменений

в Постановление администрации

муниципального образования

«Кошехабльский район» от 05.10.2016г. №407

В соответствии со статьей 20 Федерального закона от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Постановлением Кабинета Министров Республики Адыгея от 16 мая 2023 года №101 «О единовременной денежной выплате отдельным категориям жителей Республики Адыгея в 2023 - 2024 годах», в целях повышения эффективности мер социальной поддержки отдельных категорий граждан, и руководствуясь Уставом муниципального образования «Кошехабльский район», **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Внести в Постановление администрации МО «Кошехабльский район» от 5 октября 2023 года №407 «О единовременной денежной выплате отдельным категориям жителей Республики Адыгея в 2023-2024 годах» изменение, заменив в пункте 1 слова «100 000 рублей» на слова «200 000 рублей».

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Кошехабльские вести» и разместить на официальном сайте администрации МО «Кошехабльский район» в сети Интернет.

3. Контроль над исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации МО «Кошехабльский район» по экономике и социальным вопросам М.Р. Тугланову.

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального обнародования и распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 1 июня 2024 года.

Глава МО «Кошехабльский район»

З.А. ХАМИРЗОВ.

АРМИЯ РОССИИ | МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ОРУЖЕННЫХ СИЛАХ РФ

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА В РЕСПУБЛИКЕ АДЫГЕЯ:

до 1 500 000 РУБ.

от 214 000 руб. ЕЖЕМЕСЯЧНО В ЗОНЕ СВО

ТЕЛЕГРАМ-КАНАЛ «Адыгея - Служу Родине»

До 1,5 млн рублей увеличен размер единовременной выплаты контрактникам

Нововведение будет действовать для граждан, подписавших контракт с Минобороны РФ с 1 июня 2024 года.

Меры поддержки:

- возможность быстрого приобретения жилья за счет Минобороны России через накопительно-ипотечную систему;

- право на льготную пенсию после 20 лет службы;
- статус ветерана боевых действий и льготы;
- кредитные и налоговые каникулы;
- служебное жилье или компенсация за найм жилья;
- бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях;

- страхование жизни и здоровья за счет федерального бюджета;
- бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лагерях;
- бюджетные места для обучения детей в вузах;
- возраст от 18 до 65 лет;

- срок заключения контракта - от 12 месяцев.

Меры социальной поддержки для семей военнослужащих:

- единовременные выплаты на каждого ребенка в семье (в возрасте до 23 лет);

- предоставление лечения, отдыха в летних лагерях;
- бесплатное горячее питание в школах, техникумах, колледжах;
- бесплатное посещение детских садов, кружков, секций.

За консультацией по вопросам поступления на военную службу по контракту можно обратиться в военный комиссариат РА по Гиагинскому и Кошехабльскому районам: 385000, ст. Гиагинская, ул. Красная, 316, телефон: 8(87779)9-70-47.



ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 11.06.2024г. №223 а. Кошехабль
Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на изменение имени и (или) фамилии несовершеннолетнего»

В соответствии с Семейным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 27.07.2010г. №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», руководствуясь Уставом муниципального образования «Кошехабльский район», **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Утвердить Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на изменение имени и (или) фамилии несовершеннолетнего».

2. Признать утратившим силу приложение №6 к Постановлению главы администрации МО «Кошехабльский район» №31 от 04.02.2019г. «Об утверждении административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг в сфере опеки и попечительства несовершеннолетних».

3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Кошехабльские вести» и разместить на официальном сайте администрации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и на официальном сайте управления образования МО «Кошехабльский район».

4. Контроль над исполнением настоящего постановления возложить на начальника управления образования администрации МО «Кошехабльский район» (А.Х. Берзегова).

5. Настоящее постановление вступает в силу с момента его официального обнародования.

Глава администрации МО «Кошехабльский район» **З.А. ХАМИРЗОВ.**

Патриотическое воспитание

День России в детском саду

Жизнь в МБДОУ №13 села Вольное кипит. Несмотря на то, что лето - пора отдыха и развлечений, в детском саду прошел серьезный праздник, посвященный Дню России.

Дети познакомились с государственными символами: гербом, флагом, гимном. Были исполнены песни о России, о флаге. Звучали стихи о Родине, о символе России - березке. В играх показали удаль и силу будущие защитники Родины.

Замечательные танцы в исполнении девочек с веночками под песню «Матушка-Земля» вокруг белостольной красавицы и старинный русский обряд - «Завивание березки» - украшение ее лентами, а также русский народный танец «Балалайка» понравились всем.

Кульминацией праздника стал торжественный вынос большого российского триколора под песню «Моя Россия».

На празднике царила теплая, дружеская атмосфера. Гостями были родители,



дети младших и средних групп, а также сотрудники детского сада.

Основные задачи, которые мы ставим перед собой в процессе таких мероприятий, - это формирование

целостного представления о родном селе, воспитание познавательного интереса, любви к малой родине и к стране, в которой мы живем.

Мы хотим помочь детям осознать великое прошлое,

интересное настоящее родного села, значимость каждого человека в судьбе своей Отчизны.

Ю. САЛИЙ,
воспитатель МБДОУ
№13 с. Вольное.

Культура

Самый вкусный праздник

В республике стало доброй традицией проведение на водопадах Руфабго этнографического праздника День халюжа. Организаторами мероприятия выступают ЗАО «Руфа-тур» и комитет РА по туризму и курортам.

В минувшую субботу, 15 июня, праздник отметили в тринадцатый раз. Посвященный одному из самых популярных национальных адыгейских блюд, этот день традиционно собирает большое число любителей активного отдыха с возможностью отведать лакомства национальной кухни.

На этот раз в конкурсе приняли участие более 20 мастериц со всей Адыгеи. У каждой хозяйки - свой рецепт приготовления халюжа, и это ярко продемонстрировали лучшие кулинары-любители. Конкурс на самый вкусный халюж предусматривал 5 номинаций: «Нанэ ихьальжью» («Бабушкин халюж»); «Мэфэки хьальжью» («Праздничный халюж»); «Бысымгуацэм ихьальжью» («Халюж хозяйшки»); «Нысэ Iap» («Невесткины руки»); «Къэзгъэзжыгъэ хьальжью» («Вернувшийся на Родину халюж»).

Конкурсантки не только на глазах гостей приготовили десятки вкуснейших халюжей, но и накрыли тематические столы, посвященные адыгейской выпечке и сыру. Обжаренные в подсолнечном масле до золотистого цвета халюжи олицетворяли собой половину солнца. Особенно красивыми были свадебные халюжи - круглые и фигурные, с затейливыми украшениями и зубчиками по краям.

Кошехабльский район представляла делегация из Блечепсинского сельского поселения. Номинацию «Бабушкин халюж» представляла Марзият Хупсарокова, Саида Кушхова представила номинацию «Невесткины руки», Аида Химишева - «Вернувшийся на родину



халюж», Сусана Шхабачева - «Халюж хозяйшки», а Саида Дыбагова представила номинацию «Праздничный халюж».

Мастерство конкурсантов оценили не только члены жюри, но и гости из разных уголков России, которые дегустировали свежую выпечку.

По результатам конкурса в копилке достижений Кошехабльского района сразу три награды и пять сертификатов за участие. Саида Дыбагова стала лучшей в своей номинации, заняв первое призо-

вое место. А ее односельчанки Аида Химишева и Саида Кушхова заняли третьи места. Все участники фестиваля были отмечены памятными подарками и дипломами, а победители и призеры получили ценные призы от организаторов мероприятия.

Все гости праздника, отведав бесподобного вкуса халюжи, смогли не только узнать бесценные секреты их приготовления, но и посетить специальные этно-исторические экскурсии и насладиться замеча-

тельными выступлениями творческих коллективов нашей республики. Кроме того, гостей мероприятия ожидала выставка-продажа изделий мастеров народных художественных промыслов, мастер-класс по приготовлению сыра и развлекательная программа для детей.

Праздник удался на славу. Поздравляя наших хозяюшек с заслуженными наградами, мы желаем им крепкого здоровья, благополучия и новых достижений!

Р. ЗЕУШЕВА.

Животноводство

Маркировка и учет сельхозживотных

Природный учет сельскохозяйственных животных и ход проведения их маркировки на территории района обсудили на прошлой неделе на совещании под руководством начальника управления сельского хозяйства З.М. Самогова. В нем также принимали участие начальник управления ветеринарии РА А.Р. Кушхов, начальник Кошехабльской районной станции по борьбе с болезнями животных Р.Н. Атласкиров и животноводы района.

Открывая совещание, начальник управления сельского хозяйства З.М. Самогов отметил, что проведение породного переучета поголовья сельскохозяйственных животных является важной задачей для обеспечения сохранности и улучшения породных качеств животных, а также повышения продуктивности в животноводстве.

Важным звеном для обеспечения эпизоотического благополучия, повышения биологической безопасности животноводства были отмечены учет и маркирование сельскохозяйственных животных.

О работе по внедрению системы маркирования в регионе проинформировали присутствующих главный ветеринарный врач РА А.Р. Кушхов и начальник Кошехабльской РСББЖ Р.Н. Атласкиров. Как было ими отмечено, в стране вступил в силу ряд нормативных правовых актов, в соответствии с которыми в целях предотвращения распространения заразных болезней животных, а также выявления источников и путей распространения их возбудителей, сельскохозяйственные животные подлежат обязательному маркированию и учету. В зависимости от вида поголовья должно быть поэтапно маркировано и учтено в компоненте Хорриот Федеральной государственной информационной системы «ВетИС». К примеру, поголовье крупного рогатого скота, лошадей и свиней должно быть учтено не позднее 1 сентября текущего года.

Достоверный учет необходим для организации ветеринарных профилактических и противоэпизоотических мероприятий, направленных на сохранение и поддержание благополучного эпизоотического статуса региона, а также сохранение его экспортного потенциала. Помимо этого, идентифицированное животное с уникальным базой данных, дает возможность получить данные о типе животного, о его породе, дате рождения, племенном статусе, владельце, вакцинациях и многом другом.

С последними разработками продуктов для маркировки ознакомил присутствующих начальник отдела развития отраслевых продаж ГК «Силтэк» Богдан Зинченко. Идентификация сельскохозяйственных животных возможна с помощью бирок, чипов, татуировок и других средств, содержащих уникальный буквенно-цифровой код. Он акцентировал внимание присутствующих на том, что многие хозяйства в стране - от небольших ферм до крупных агрохолдингов - оценили эффективность применения цифровых решений на основе UHF-ушных бирок и продолжают инвестировать в это направление.

В завершение совещания было отмечено, что эффективная работа по маркированию напрямую зависит от взаимодействия ветеринарной службы с управлением сельского хозяйства, главами сельских поселений и непосредственно от владельцев животных.



■ Нам пишут

Спасибо за Ваш нелегкий труд!

Почти уже миновали дни школьных экзаменов, наполненных заботами и волнением. Вчерашние одиннадцатиклассники и девятиклассники выдохнули с облегчением, и теперь они могут наслаждаться своими каникулами и набираться сил перед грядущим новым учебным годом.

Выпускники нашего района традиционно показывают хорошие результаты, и в этом заслуга не только ребят, которые упорно готовились к ОГЭ и ЕГЭ, но и их учителей, которые сопровождали их на всем пути подготовки к экзаменам. Об одном из таких учителей хотелось бы рассказать подробнее.

Марина Казбековна Аташукова - учительница русского языка и литературы. Ее с большой благодарностью будут вспоминать выпускники 11-х и 9-х классов МБОУ СОШ №1 а. Кошехабль. Немногие учителя могут похвастаться тем, что ни один из его учеников не ходил к репетиторам, но при этом все успешно сда-



ли экзамены. Но Марина Казбековна может!

Она помимо своих привычных обязанностей подбирала индивидуальную программу подготовки для

каждого из ребят; не только давала теоретическую базу, но также делала все, чтобы психологически подготовить своих подопечных к стрессу, который, к сожалению,

неизбежен. Она вселяла в детей уверенность и учила не бояться, т.к. имеющихся у ребят знаний достаточно, чтобы успешно сдать экзамены.

Дорогая Марина Казбековна, Вы - настоящий профессионал своего дела, и мы глубоко признательны Вам за вклад в развитие детей. От лица всех родителей мы выражаем Вам искреннюю благодарность за Ваш нелегкий труд, за знания, которые благодаря Вам получили наши дети.

Спасибо за мудрые советы, помощь и поддержку, за отзывчивость и доброту. Хотим от души пожелать Вам терпения, достойных и благодарных учеников, новых профессиональных достижений.

Родители учеников 11 «А» класса МБОУ СОШ №1 а. Кошехабль.

С благодарностью за человечность и профессионализм

Мы хотели бы от всей души поздравить с прошедшим профессиональным праздником всех соотрабтников нашего района и, в частности, нашего поселения. Мы безмерно благодарны за то, что есть такая служба, которая помогает нам вести полноценную жизнь. Особую благодарность хотелось бы выразить нашему соотрабнику Ларисе Бекировой. Мы каждый раз с нетерпением ждем ее прихода, ведь она всегда поднимает нам настроение и вселяет уверенность в том, что все будет хорошо.

Желаем Ларисе, а в ее лице и всем соотрабникам и их родным и близким, крепкого здоровья, благополучия и успехов во всех начинаниях! Пусть доброта и тепло, которые вы несете нам, возвращаются вам многократно! Спасибо огромное за человечность, профессионализм и отзывчивость. Как хорошо, что вы у нас есть!

Подопечные отделения соцзащиты а. Ходзь.

■ ОВО информирует

Лучше предотвратить преступление

Вневедомственная охрана полиции - это государственная структура, гарантия надежности и ответственности, задача которой - безопасность и защита имущества, собственности как государственной, так и частной, как физических, так и юридических лиц. Сотрудники ОВО - это прошедшие строгий отбор профессионалы, имеющие право на задержание злоумышленника.

Вневедомственная охрана гарантирует возмещение материального ущерба в случае допущения кражи с охраняемого объекта. Несет службу круглосуточно. Маршрут патрулирования наряда разработан так, чтобы до объекта охраны можно добраться в считанные минуты по сигналу тревоги, а при необходимости задействуются и другие силы полиции.

Возможности вневедомственной охраны:

- охрана квартир, домовладений и объектов всех форм собственности с помощью технических средств охранной сигнализации, с заключением договоров о полной материальной ответственности;

- установка кнопки экстренного вызова полиции, при нажатии которой через считанные минуты прибывает вооруженный наряд полиции.

Каждый автомобилист знает, что опасные ситуации на дорогах далеко не всегда связаны с ДТП. В машину могут проникнуть, попытаться нанести повреждение транспортному средству или причинить другой ущерб. К сожалению, имеют место случаи нападения на водителей. Получить помощь в экстренной ситуации, не связанной с дорожно-транспортным происшествием, можно подключив ваш автомобиль к системе «Эра-Глонасс»,

позволяющей водителю вызвать наряд вневедомственной охраны к месту своего расположения. В случае возникновения экстремальной ситуации группа быстрого реагирования Росгвардии приедет на место за считанные минуты.

Каждый гражданин может обеспечить свою безопасность с помощью услуги «Мобильный телохранитель». Экстренный вызов наряда полиции осуществляется нажатием одной кнопки на мобильном телефоне (100 руб. в месяц). Ежемесячная плата за услуги по охране квартир и МХИГ - 150 руб.

Доверяя свое спокойствие профессионалам, вы поступаете правильно!

Обращаться по адресу: а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 41 А, 2 этаж. Контактные телефоны: (круглосуточно): 8(87770) 9-12-74, сот.: 8-988-081-05-46, 961-508-48-92. Эл. почта: koshehovo@mail.ru.

■ Пожарная безопасность

Осторожно - пожароопасный период

В связи с наступлением пожароопасного периода администрация МО «Натырбовское сельское поселение» обращается к жителям поселения, ИП, ИП главам КФХ, руководителям организаций и учреждений и информирует о важности соблюдения правил пожарной безопасности.

Значительная часть пожаров происходит из-за неконтролируемых сельхозпалов (сжигания прошлогодней травы и соломы), многолетние насаждения пылают и из-за небрежного обращения с огнем.

Связано это и с уборкой приусадебных участков (и, как следствие, сжиганием мусора и травы) и массовым выездом населения

на природу (разведение костров, неосторожность при курении и т.п.).

Нередко это приводит к тяжелым последствиям. Огонь перекидывается на лесные массивы, хозяйственные постройки, жилые и нежилые строения.

Уважаемые жители и гости МО «Натырбовское сельское поселение»!

Напоминаем несложные правила пожарной безопасности:

1. Ни в коем случае не жгите сухую траву. Тщательно тушите окурки и спички перед тем, как их выбросить. Если вы увидите, как это делают другие, постарайтесь их остановить и объяснить, чем опасны травяные палы.

2. Если вы заметили

пожар - не проходите мимо. Начиная гореть траву вы сможете потушить самостоятельно.

3. Потушив пожар, не уходите до тех пор, пока не убедитесь, что огонь не разгорится снова. Сообщите о месте пожара по телефону 112 (с мобильного - бесплатно).

4. Постарайтесь объяснить вашим друзьям и знакомым, что их неосторожность может послужить причиной пожаров.

Напоминаем об административной ответственности за разведение костров, сельскохозяйственных палов, отжигов травы и сжигания мусора.

Администрация МО «Натырбовское сельское поселение».

■ Окно ОГИБДД

Проверьте, есть ли у вас это в машине

Обязанности водителей прописаны в Правилах дорожного движения. Есть вещи, которые автомобилистам нужно иметь по закону, - это не право, а требование.

Итак, инспекторам по требованию нужно предъявить следующие документы:

- права;

- свидетельство о регистрации транспортного средства;

- полис ОСАГО - может быть в электронном виде;

- подтверждение инвальнойности - если на транспорте установлен знак «Инвалид».

За езду без указанных документов предусмотре-

н трен штраф в размере 500 рублей.

Помимо этого, необходимо наличие **знака аварийной остановки**. Водители обязаны устанавливать его при ДТП, вынужденной остановке в запрещенных местах или там, где другие водители могут не заметить стоящий автомобиль.

Аптечка - для оказания первой помощи пострадавшим в случае ДТП.

Отсутствие аптечки и знака аварийной остановки больше не являются причинами, при которых эксплуатация транспортного средства запрещена. За факт их отсутствия инспекторы не штрафуют, но обязанность водителей оказывать первую помощь и выставлять знак аварийной остановки по-прежнему прописана в ПДД.

Куртка, жилет или

жилет-накидка со светоотражающими полосами.

Их нужно надевать: - при нахождении на проезжей части или обочине;

- в случае вынужденной остановки или ДТП;

- в населенных пунктах;

- в темное время суток или в условиях ограниченной видимости.

Штраф за отсутствие жилета при ДТП - 1 000 рублей.

Детское автокресло - при перевозке детей до 7 лет. Штраф за отсутствие автокресла - 3 000 рублей.

Установите приложение «Госуслуги Авто», чтобы оформлять ДТП по европротоколу и возмещение по ОСАГО, предъявлять документы в электронном виде, получать уведомления о штрафах.

Госавтоинспекция Кошехабльского района.

Главный редактор (директор МБУ «ЕИЦ Кошехабльского района») Р.К. Зеушева

УЧРЕДИТЕЛЬ (соучредители): Администрация муниципального образования «Кошехабльский район».
ИЗДАТЕЛЬ: Администрация муниципального образования «Кошехабльский район».
АДРЕС: 385400, а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 58.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 385400, РА, а. Кошехабль, ул. Джаримова А, 5.
Телефоны: директор - 9-12-60, бухгалтерия - 9-27-98.
E-mail: koshvesti@mail.ru
Цена свободная.

Редакция не вступает в переписку с авторами и может отказать в публикации без объяснения причин. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламы и информационных сообщений несут авторы. Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения автора.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея). Регистрационный № ПИ ТУ 23-00473. Заказ №